

# EL GRADUADOR

Sale todos los dias excepto los lúnes.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Números sueltos, cuatro cuartos

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. . . . . 6 rs. mes. En los demás puntos. 20 " trimestre. fuera de España. . . . . 30 " " "	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales.	En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ Y LOPEZ.	Toda obra que se remita á esta redaccion se anunciará gratis, publicándose su juicio crítico si se juzga conveniente.

## ADVERTENCIA.

Para el mejor orden de la contabilidad de EL GRADUADOR, se ha hecho una liquidacion con todos los suscritores hasta el 30 de Setiembre.

Los recibos se han entregado ya, y suplicamos muy encarecidamente á nuestros apreciables abonados, efectúen el pago á su presentacion.

ALICANTE 23 DE AGOSTO DE 1877.

### Los voluntarios de Cuba.

Vedlos. Sobre cubierta entonan alegres canciones; sus gritos se confunden con los saludos de la multitud que ha ido á darles tal vez el último adios. Son voluntarios que marchan á defender la integridad de la patria, son hijos que se apartan de los brazos de su madre y de sus hermanos, para borrar con su sangre los errores que nuestros antepasados en el poder, cometieron respecto al régimen y gobierno de nuestras colonias.

Marcha el buque: tras sí deja blanca estela; su adios es un cañonazo, que encuentra eco en miles de corazones, y que hace derramar amarguisimas lágrimas.

Se alejan de sus hogares, abandonan sus familias, y van donde solo la fatiga les espera, donde solo los trabajos serán sus recompensas.

Pero nada detiene al soldado español; recuerda que las colonias americanas se deben á un español, por mas que su cuna no fuera nuestra península; recuerda como aquel génio no comprendido por nadie, mirado como loco por los sabios, recibiendo, cuando lleno de fé y entusiasmo, exponia sus planes, irónicas sonrisas; recuerda, digo, como la católica Isabel se desprende de sus joyas, para que con su precio construya embarcaciones y marche en pos de aquel mundo, que todos creyeran ensueños, delirios de imaginacion enferma. Colon en callada noche y en el puerto de Palos, con tripulacion española, surca borrascosos mares; las tormentas no le amedrentan, la desesperacion y á veces la ira de sus compañeros, no le intimidan; su fé nunca desmaya, y siempre veia allá léjos, una cosa oscura, una cosa indefnida para todos, y existiendo con formas únicamente para él; su ciencia, sus conocimientos geográficos, su constancia, su fé en Dios, le hacia ver siempre lo que los humanos ojos ver no podian.

Su ciencia no fué falta; sus vigiliias, sus insomnios, sus pesares, recompensólos Dios; y aquel mundo que habia visto merced á la ciencia, aquel mundo que mil veces al cerrar los ojos, entre-viera, se convirtió en realidad; Dios recompensó sus desvelos.

Era la tierra descubierta cual pudiera soñar exaltada imaginacion; árboles corpulentos, espesísimos bosques, clima templado, variadas aves, riquezas innumerables; todo esto contenia aquellas regiones. Sobre las arenas de la playa, con un cielo azul, escuchando el murmullo de infinidad de avejillas, y oyendo como las olas lamian aquellas costas, se vé un grupo de hombres, y una bandera cuyo lienzo flota merced á fresca brisa; aquellos hombres que están postrados, pronunciando sus labios fervida oracion son españoles.; aquella bandera que hondea al viento es la española ¿Cómo queréis que no se combata por evitar su separacion de la nacion? Visitad esa joya de la América, Cuba; oid su lenguaje y escuchareis nuestra sonora habla: sus costumbres, son nuestras costumbres, su patria nuestra patria, su religion, nuestra religion, su historia, nuestra historia.

Tal vez la obcecacion de algunos hombres, la avaricia que se apoderó de los que sabian las riquezas inmensas que encerraban aquellas tierras, y el génio aventurero de nuestros antepasados, hayan hecho que el americano, volviera muchas veces con tristeza sus ojos á sus primitivas costumbres, tal vez haya anhelado su autonomia, y seguir para conseguirlo la conducta ingrata de otras comarcas; tal vez sugeridos algunos descontentos por miras ambiciosas de otras naciones, pensaran en la seperacion de la metrópoli; pero el verdadero americano al recordar su origen, al recordar sus padres, no puede menos de olvidar las ingraticudes, y pensar que es la península como su madre querida, y que no puede nunca romper los lazos que con ella le unen.

Solo algunos han insistido en sus ideas; solo algunos no han temido en llevar la devastacion, el incendio y la ruina á indígenas, á aldeas y á pueblos; contra esos ingratos marchan nuestros soldados á combatir, y llenos de entusiasmo, se desprenden de su familia, con tal que nuestro territorio no decrezca.

La prensa, en su noble mision no puede menos de dedicarle algunas líneas, no puede menos de cantar su valor, de cantarles, como sus compatriotas quedan velando por sus hogares, y como su sacrificio encuentra eco en nuestros corazones.

Solo las madres no comprenden que sea el patriotismo; para ellas su hijo es todo, sin él, no existe nada; por eso os explicareis, como al salir el vapor, y entre los muchos espectadores que en el muelle habia se encontraba una mujer, que al ver como el buque marchaba, al oír el silvido del vapor, estrechaba entre sus brazos á un niño de pocos meses, y regaba sus sonrosadas mejillas con abundantes lágrimas. Preguntéla, si en el vapor iba algun hijo suyo, y me contestó que nó, pero miraba con pena el que te-

nia un hijo y que tal vez, con el tiempo, fuese destinado como sacrificio al sangriento Dios de la guerra.

R. Ramos.

Unas palabras del Sr. Bellido promovieron ayer una pequeña alarma entre los señores Diputados provinciales.

Decia el Sr. Bellido que la Asamblea provincial iba á *desobedecer una real orden* del Gobierno de S. M., y esto fué lo bastante para que el Sr. Campos agitara la campanilla, ahuecara la voz y alardeara de respeto y consideracion á lo mandado.

Lo gracioso del caso fué que en una proposicion que el Sr. Bellido leyó, se consignaban las mismas palabras, y los señores diputados continuaron haciéndose aire con los populares abanicos japoneses, como si tal cosa.

Todos los diputados, en su inmensa mayoría, revolucionarios arrepentidos, protestaron de aquellas palabras, excepto los pacientes moderados conciliados que miraban con sonrisa desdeñosa esos alar-des intempestivos de orden y respeto á lo constituido.

Podríamos contestar cumplidamente al suelto sobre habilidades, que nos dedica ayer la cuarta plana; pero, como no olvidamos á las 24 horas, lo que otros han olvidado á las 12, y como cuando hablamos pública ó particularmente, hablamos siempre con sinceridad y buena fé, nos inspiramos en este momento en un sentimiento de propia dignidad y nos callamos, pero no sin decir al hábil, olvidadizo ó imprudente redactor del colega, que creemos como él, que la vida es aquí tan transparente, que no hay medio de ocultar miserias.

El periódico que equivocadamente creíamos inspiraba el Sr. Corradi, nos ha dado hoy el susto II.

Dice que EL GRADUADOR es un buque averiado (Jesús, María y José), que cruje en demasia (¡caracoles!) y necesita cambiar de fondos y variar de rumbo para no ir á pique, (Neptuno nos valga.)

Solamente le ha faltado al colega para exacta descripcion del naufragio, que el *periódico democrático* pone hinchado un velacho que nunca tuvo en su arboladura «La Correspondencia,» y que basta con él para pasar por ojo el carcomido casco del diario ministerial.

Lo que ayer dió mas juego en la reunion provincial, fué la provision de la plaza de arquitecto provincial.

Los moderados dijeron cosas, que no eran aquellas las que querian decir, y los unionistas volvian la cara para no escucharlas, y el Presidente se hacia aire para que no llegaran á sus oídos.

Hay en ciertos actos de la vida, evidencias imposibles de destruir.

Seguiremos con calma esta cuestion.

Suponiendo, por que debemos suponerlo, que en los presupuestos municipales se halla consignada alguna cantidad para estincion de atrasos, ¿qué inversion se viene dando á esta suma, que no ha sido posible la alcance, ni en poca ni en mucha proporcion ningun de los verdaderos acreedores?

¡Siempre misterios!

Hemos sabido por conducto autorizado, aunque no oficial, que en la Exposicion vinicola de Madrid, los Sres. Maisonnave han obtenido el premio de honor.

Como este es el mayor que se concede en todas las exposiciones, felicitamos á nuestros queridos amigos por tan brillante como honroso resultado.

La Diputacion provincial se reunió ayer á las nueve de la mañana para resolver la gravísima cuestion relativa á su presupuesto.

Tenemos, pues, Beneficencia, Hospitales de San Juan de Dios y Elda por un poco de tiempo.

Se trató tambien de la manera como se ha de proveer la plaza de arquitecto provincial, resolviendo fuese por concurso, levantándose la sesion á las doce y media.

Ayer se nos dijo que el Sr. Celdrán, visto que el Sr. Forner, no quiere entender en la demanda entablada contra EL GRADUADOR, habia prometido que él se encargaría de este asunto.

Pocos envidiarán á la minoría constitucional el papel que en esta cuestion representa.

No podemos precisar si era el cabo de Serenos ó el cabo de municipales, ó el de los agentes de orden público, el que daba de palos anteanoche á un sugeto, que era conducido al arresto municipal, por un delito que ignoramos. Pero sea lo que sea, no hay derecho alguno para semejante acto, mas propio de la cafrería, que de una nacion civilizada.

Llamamos la atencion del Sr. Gobernador de la provincia y del Sr. Alcalde, para que corrijan con mano fuerte semejante inhumano atentado.

Un suelto de «La Correspondencia de Alicante»:

«Carece de fundamento cuanto ha dicho EL GRADUADOR acerca de la calderilla con que se hacen los pagos por la Caja de la Administracion económica de esta provincia.

Asegura aquel colega que á las clases pasivas se les abona en dicha moneda la mitad de sus pagas, lo cual no es exacto; dice tambien que se han dado hasta 70,000 pesetas en la misma moneda y que los depósitos se devuelven tambien en esa especie.

Nada de esto es cierto. A las clases pasivas se les dá solamente el 20 por 100 de sus haberes en calderilla y en los demás pagos solo se dá una cantidad insignificante, lo cual es inevitable por que en las cajas de la tesorería hay una existencia de 6.000.000 en dicha moneda y claro es que es forzoso apelar á ella para cubrir atenciones que en otro caso no podrian ser satisfechas.

Falta absolutamente á la verdad el ministerial de tapadillo; y no solo falta á la verdad, sino que por decir algo, se contradice en sus apreciaciones con sus afirmaciones. ¿Carece de fundamento cuanto ha dicho EL GRADUADOR

acerca de la calderilla y hay una existencia en tesorería, de SEIS MILLONES?

¿De dónde sale esa calderilla? hemos preguntado, y «La Correspondencia» y «El Constitucional» enmudecieron. Ahora reproducimos la pregunta, y si el colega ministerial no nos contesta, le diremos una vez mas el papel que desempeña en la prensa.

Lo que venimos sosteniendo en sueltos anteriores es mas cierto, que lo que manifiesta la cuarta plana, en el que trascribimos; y que es mas verídico, lo sabe el colega mejor que nadie.

Por si la música de las casas de Beneficencia toca ó deja de tocar en el paseo de Mendez Nuñez, cuestion árdua que lleva mareados á «El Constitucional» y á «La Correspondencia», dice ayer este colega:

«Rogamos al señor presidente de la Diputacion, que una vez á la semana por lo menos mande que se dé una serenata al «Constitucional», á ver si de este modo se considera satisfecho y no escribe mas gacetillas acerca del asunto.»

¡Aprobado, aprobado!

Leemos en un periódico de Madrid.

«Parece que el gobernador civil de Alicante será trasladado á otra provincia.»

Esta noticia no la creemos. Debe suceder otra cosa.

«El Constitucional», así, de tapadillo, nos llama bravos.

Bravos, ó no, no hacemos política hipócrita y no prometemos una serie de artículos contra el alcalde de Alicante llamándonos de oposicion enérgica, y cambiamos de parecer en veinticuatro horas, como se le probaremos al colega, si es que gusta.

Profesamos tan sincero afecto á «El Constitucional», que efectivamente, nos es muy grato ocuparnos de tan estimable periódico. Por esto, pues, deploramos sus contradicciones políticas, y quisiéramos que se hubiese dado mas prisa en contestar á nuestras preguntas sobre este asunto, porque hasta ahora, se ha limitado á decir lacónicamente, que no se contradice.

¿Tiene la bondad de explicarnos la significacion del suelto á que nos hemos referido estos últimos dias?

¿Qué Constitucion acepta? ¿La democrática de 1869 ó la de 1876?

En cuanto á su polémica con la cuarta plana, puede calificarla como guste, porque eso está en el temperamento de cada uno, pero no debió de ser de poca monta, cuando el colega le relegó á la gacetilla, y el requebrado defensor del Ayuntamiento se despidió de «El Constitucional» hasta la eternidad.

Felicitamos á «La Correspondencia» de Alicante, por haber acertado una vez.

Ayer nos dice que necesitamos cambiar de fondos... y ¡es mucha verdad! nuestros fondos se hallan tan profundos, que el buzo de mas resistencia no es capaz de dar con ellos. De seguro que no le sucede lo propio al colega; pero nosotros en cambio tenemos fé y atacamos siempre de frente.

Si alguna vez nos vamos á pique (que procuraremos no suceda), tenemos la completa seguridad de que el colega, cumpliendo con el deber sagrado de humanidad, nos tenderá la mano.

¿Verdad?

En el buzón de «La Correspondencia» de España, se echó el siguiente suelto:

«Llama la atencion los repetidos ataques que EL GRADUADOR de Alicante dirige á los señores gobernador civil de aquella provincia y juez de primera instancia de Jijona, con motivo de la reclamacion hecha por los regantes de Monnegre contra un acuerdo del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante, sin haber publicado

las resoluciones de las autoridades que tan duramente combate y que, segun noticia, están fundadas en preceptos legales de rigurosa aplicacion.

Personas imparciales, que conocen el asunto, aseguran que las autoridades en cuestion, han procedido con la prudencia y dignidad que su cargo les impone, y se estrañan de que teniendo en su poder EL GRADUADOR la resolucion adoptada por el señor gobernador, no la haya publicado íntegra para que la opinion pública juzgara por sí con conocimiento de causa, consignando además que la resolucion del Juez de Jijona como dictada en interdicto con fianza, donde no se presta audiencia al demandado, le era desconocida, por cuya razon debiera suspenderse el juicio por hallarse *sub judice* la cuestion que se ventila.

El gobierno ha fijado su atencion en este ruidoso asunto y en breve quedará zanjado, segun lo que en justicia proceda.

Presumimos de dónde habrá salido el anterior suelto, pero ¿quién le ha dicho á «La Correspondencia» de España que obra en nuestro poder la resolucion adoptada por el Señor Gobernador? ¿quiere que EL GRADUADOR tenga que amoldar su criterio al de dicha autoridad?

¡Desgraciado de aquel que tenga que valerse del buzón de «La Correspondencia» para defender sus actos, habiendo tres periódicos en la localidad donde reside que podrian aceptar su defensa si fuera justa!

¿Qué incidentes tan originales motiva la cuestion del Pantano!

Las noticias de la India inglesa continúan sienlo tristísimas. Mas de ocho millones de seres humanos, sin tener de que alimentarse, habiendo perecido mas de 500.000 á consecuencia de tan espantosa calamidad.

El gobierno inglés se ocupa con gran actividad de remediar el mal y lo conseguirá, por que es gobierno patriarcal para los pueblos, y no como el nuestro, que solo piensa en lo que á él le conviene, sin cuidarse para nada de la suerted de sus gobernados.

## GACETILLAS.

INSISTIMOS.—Hace dias nos ocupamos de la recomposicion del trozo de carretera de esta capital á San Juan, y dijimos que solo trabajaban en ella dos ó tres peones, llamando al mismo tiempo la atencion de la Diputacion provincial.

Hoy que sabemos que se halla esta de nuevo reunida, volvemos á insistir sobre el asunto para que se tome todo el interés posible, porque sino vamos á tener recomposicion hasta el dia del juicio.

COSAS DE ESTE PAIS.—El gobierno ha prohibido que se pongan al dorso de las cartas, los sellos de correspondencia y de guerra que le pertenezcan por su peso.

Quien manda manda, y cartuchera en el cañon; pero es caso que en muchas, de ellas no podrá cumplirse este precepto, mientras ese mismo *previsor* Gobierno no reduzca á uno solo, los tres ó cuatro sellos que hoy se necesitan para el franqueo previo, ó mientras no obligue tambien al público á usar sobres de *media vara en cuadro*, y aun asi habria que reducir en determinadas ocasiones el volumen de las letras del sobre necesarias para la direccion de las cartas.

El mandar es fácil: lo difícil es saber lo que se manda.

LA GRAN SORDERA.—Si nuestro celoso Alcalde tuviera medios de evitar las pedreas que promueven los chicos de las calles mas concurridas de la poblacion, deberia ponerlos en práctica con gran aplauso del vecindario; pero no debe tenerlos ó ignora la manera de emplearlos, cuando el escándalo en este punto es ya *mayúsculo* con entera impunidad.

AL PRÓJIMO CONTRA UNA ESQUINA.—¿Qué hay de las ocho ó nueve mil casas denunciadas por el Arquitecto municipal? ¿Se derriban por sus dueños, ó se espera que se vengán abajo ellas solitas?

Esto último seria lo mas breve y mas barato, pero tambien lo mas peligroso.

Sin embargo, se caerán y pronto, sin que nadie les diga, *por ahí te pudras*.

**IGUAL INTERÉS QUE POR ACÁ.**—El Ayuntamiento de Valladolid, trata de publicar los nombres de los vendedores á quienes se ocupen pesas y medidas falsas.

¡Qué nos traigan ese adorable Municipio aunque no mas sea que por una temporada corta, y se lleven el nuestro por una temporada larga, al menos hasta que aprenda á practicar esas medidas de conveniencia pública!

**QUE NO SE OLVIDE.**—Si la autoridad local no lo sabe, le diremos nosotros que la leche se vende adulterada, precisamente en la época que puede producir mas daño á la salud de los consumidores.

¡No habrá en el Municipio algunos émulo de los Sres. Chorro y Lopez, que den al traste con esas comestiones perjudiciales!

Se nos figura que nó, por que aunque son muchos los llamados, son tambien pocos los *escogidos*.

**SE EQUIVOCA.**—La *Correspondencia de Alicante* se queja ayer del mal olor que se percibe cerca del Templete, y dice que esto será causa de los animales muertos que se arrojan por allí.

El colega se ha equivocado, porque el olor que hay por aquellos alrededores no es de animales muertos, sino del agua corrompida que contienen los conos en mal hora contruidos para vergüenza del Municipio.

Esa es la verdad.

**TORRETES.**—Hoy deberán llegar á la casa blanca los seis novillos que se han de correr en la funcion anunciada para el Domingo inmediato. Tambien la cuadrilla que he da lidiarlos es esperada de un dia á otro, con el intrépido «Ciudadano.»

Sean bien venidos y que el calor se apiade de los espectadores, pues de lo contrario no habrá bastante con media docena de abanicos.

**HIENA.**—Una madre desnaturalizada ha envenenado en Paris, á un hijo suyo, pocos dias despues de haberlo dado á luz.

Que se la entreguen á la humanitaria doña Blanca, para que le apliquen los castigos que ordenaba en Vinaroz en los buenos tiempos de su vida aventurera.

**VENTA.**—Por ausentarse su dueña, se vende un magnífico piano de palo santo, de gran forma, siete octavas y casi nuevo. Tambien se hallan de venta otros muebles, en buen estado de los que forman el ajuar de una casa. Horas de ventá de ocho de la mañana á una de la tarde. Pasaje de Amérigo, casa del Banco, tercer piso, derecha.

**AVISO.**—El acreditado establecimiento de los Sres. Romá y Lopez, conocido por «Bazar Valenciano» concluirá su temporada de estancia en Alicante, el domingo próximo venidero, por cuya causa avisa por nuestro conducto, á todo sus favorecedores se sirvan pasar á recoger los pedidos que tengan hechos con anterioridad en lo que resta de semana.

**VARIEDADES.**

**EL ABACO METRICO-DECIMAL.**

Hace cuatro años, fué exhibido en la Exposicion universal de Viena el aparato que indica el epigrafe anterior, debido á los vastos conocimientos de D. Joaquin Orozco y Sanchez, y á la esperiencia que le ha proporcionado su larga práctica en la instruccion de la niñez; y el Jurado de aquel certámená donde se dieron cita los artistas y los industriales de todos los países para demostrar los adelantos de cada nacion, y lo que puede el hombre estudioso é inteligente, lo consideró digno de figurar en el catálogo de objetos premiados.

Para explicar la conveniente aplicacion de dicho aparato, el Sr. Orozco ha publicado un libro, que, además de cumplir este objeto con perfecta claridad, contiene interesantes lecciones para la enseñanza del sistema métrico decimal, por un método que lo presenta con la mayor sencillez y con la mas fácil comprension á los ojos de la juventud.

Para que los lectores, los señores maestros de Instruccion primaria, y principalmente los

ayuntamientos puedan formarse una idea de lo útil y bien podemos decir, indispensable de dicho aparato, nos permitiremos copiar primero, su *Introduccion* y seguiremos despues con la descripcion y usos, para la mayor inteligencia:

«Una de las conquistas mas útiles é importantes realizadas en el último siglo, es sin duda la del Sistema métrico decimal, que por Ley de 19 de Julio de 1849; se mandó establecer en España y sus dominios.

Destinada esta mejora á satisfacer una necesidad, que tan imperiosamente hacian sentir los innumerables inconvenientes del sistema antiguo, era natural que en el nuevo se buscasen los medios de corregir tales vicios, poniéndolo á la vez en armonía con las necesidades de la época.

Para conseguir este propósito, la Francia hizo un llamamiento á todas las naciones, las cuales á su vez enviaron comisiones científicas que se reunieron en Paris, centro á la sazón y emporio de la civilizacion del florecimiento y del progreso morales y materiales del mundo.

Esta asamblea, compuesta de las principales eminencias de todos los estados de Europa, despues de profundos y bien meditados estudios, concibió la grandiosa idea de fundar sobre una base fija é invariable, tomada de la naturaleza, un sistema de pesas y medidas que, por sus excelentes condiciones é inmensas ventajas, fuese una especie de lenguaje univarsal, intelijible y aceptable para todas las naciones de la tierra.

Realizado el pensamiento, era natural que la Francia, que habia tenido la gloria de iniciarlo, fuese la primera en ponerlo en práctica, siguiendo su ejemplo entre otras naciones la España, que por razones de vecindad tenia que sostener con aquella nacion relaciones mercantiles de suma importancia.

Al efecto se mandó que el nuevo sistema fuese obligatorio desde el año 1853 para todas las oficinas y documentos oficiales, y desde 1860 para todas las compras al por mayor y al por menor.

En 26 de Junio de 1864, se estableció el *escudo* como unidad monetaria, y en Octubre de 1868 fué reemplazado por la *peseta*, disponiéndose al mismo tiempo que desde 31 de Diciembre de 1870, el sistema métrico-decimal fuese obligatorio en todos los dominios españoles.

Sin embargo, á pesar de sus excelencias; á pesar de ser reconocido por todas las ventajas que necesariamente habia de producir la reforma; á pesar de haberse invertido mas de veinte y seis años en su planteamiento, el sistema métrico-decimal está muy lejos de ser un hecho práctico entre nosotros, por mas que la agricultura, la industria y el comercio, veneros fecundos de la riqueza de España, se hallen vivamente interesados en que se lleve definitivamente al terreno de los hechos.

Amantes nosotros de todo lo que tienda mas ó menos directamente á mejorar las condiciones especiales de nuestro país, y teniendo por otra parte necesidad por razon de nuestro ministerio de iniciar la tierna inteligencia del niño en el conocimiento del nuevo sistema, concebimos la idea del *Abaco métrico decimal*; que tenemos el honor de ofrecer á nuestros profesores y que puede considerarse como el fruto de la experiencia y de una práctica no interrumpida de mas de veinte años.

Desconfiados sin embargo, del acierto, jamás hubiéramos pensado en presentarle al público si las reiteradas excitaciones de muchos de nuestros compañeros por una parte; la circunstancia de haber sido premiado nuestro aparato en la Exposicion Universal de Viena por otra, y sobre todo el deseo de contribuir con todas nuestras fuerzas á que se realice pronto una mejora de tanta trascendencia, no hubieran concluido por vencer la natural timidez de nuestro carácter y la repulsion que siempre hemos sentido á escribir para el público, y mas aún para una clase tan ilustrada como respetable, que cuenta en su seno individuos de superior talento que pudieran hacerlo ventajosamente.

Resueltos, pues, á dar á luz nuestro humilde trabajo, hemos escrito la presente obrita que acompañará al aparato para su mejor inteligencia, y á fin de que, comprendido por este medio nuestro pensamiento en todos sus detalles, pueda producir desde luego sus naturales y legítimas consecuencias.

Empero, como el sistema métrico decimal se halla tan íntimamente ligado al cálculo de los números enteros y fraccionarios decimales, que sin el conocimiento de éste no es posible formarse idea exacta de aquel, exponemos tambien dentro de sus naturales limites, los conocimientos de aritmética que al efecto creemos necesarios, y que son precisamente aquellos que deben adquirir los niños que frecuentan nuestras escuelas; indicando á la vez el método especial y los procedimientos que hemos creído más á propósito para presentar esta asignatura al alcance de todas las inteligencias, pudiendo cada cual variarlos segun le sugiera su imaginacion ó le aconseje su propia experiencia.

A pesar de todo, no abrigamos la presuncion de creer que este nuestro primer ensayo sea una obra perfecta; pero si conseguimos por su medio hacer más fáciles en este punto las tareas de maestros y discípulos, y contribuimos á la vez á que se establezca definitivamente el nuevo sistema de pesas y medidas, quedarán completamente satisfechas nuestras aspiraciones.

**SECCION LOCAL**

**SALUD A TODOS** devuelta sin medio cina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Lóndres, la

**REVALENTA ARABIGA.**

Treinta años de un éxito invariable, combatiendo las malas digestiones, (dispepsias), gastritis, gastralgias, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, ólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestion, nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre,—85.000 curaciones anuales, entre las que se cuentan las de la señora duquesa de Castlestuart del duque de Pluskov, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el Sr. Doctor católico de Vulzer.

Cura núm 48.614.—La Sra. marquesa de Bréhany se siete años de enfermedad del hígado, del estómago, decaecimiento, contracciones nerviosas en todo el cuerpo y una tristeza mortal.

Cura núm 61.986.—La señora Martin, de supresion y del baile de Sa. Vito, abandonada como incurable, perfectamente restablecida por *La Revalenta*.

Cura núm 62.845.—Señor Boillet, presbitero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche.

Cura núm. 70.421.—Sr. A. Spadaro, de un estresamiento pertinaz de nueve años. El padecimiento llegó á ser terrible y los médicos eminentes habian declarado que no tenia curacion.

Cuatro veces más nutritiva que la carne y no produce irritaciones, economizando 50 veces su precio en medicinas.

Los *biscochos de Revalenta* se pueden comer en todo tiempo, secos ó mojados, agua leche, café, chocolate, té, vino, etc.

Se venden en cajas de una libra, á 20 rs.; de las, á 34 rs.

La *Revalenta al chocolate* produce el apetito buenas digestiones, sueños, dá energía y vigor á la persona; y á los niños por débiles que se en cuena tren y alimenta diez veces mas que el chocolate ordinario, sin causar irritaciones.

En pasta para hacer 6 tazas, 7 rs.; 13 tazas, 12 reales; 2 tazas, 20 rs.; 48 tazas, 434 rs., ó sea 4 cuartos la taza.

Dépósitos en Alicante, Rodriguez Hernandez, farmacéutico, calle Mayor, 42.—Ribera Guarnier hermanos, negociantes, calle Mayor, 3.—Luis Mas y Pont, farmacéutico, calle Mayor,

DU BARRY y Compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid.

**C**AMAS inglesas maqueadas de hierro y doradas finas.

De un cuerpo.

De canónigo ó cameras.

De matrimonio.

Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17. Alicante.

**A**LOS HOJALATEROS.—Hojalatas dulces CA IC. Id. id. CA CD (marca.)—

Grifos metal todos números,

Estaño superior. Bandera y Cordero.

Lamparillas para aceite tamaños corrientes.

Cobre en planchas, varios gruesos.

Latón en planchas, varios números.

Diamantes superiores para cortar cristales.

Antonio Guillen, calle Mayor, 13, 15, 17.

**VAPOR DURO.**

Saldrá el 25 de actual para Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres Carey y compañía.

**VAPOR JUAN CUNNINGHAM.**

Saldrá el 25 actual para Lóndres, Amberes y Havre.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y Compañía.

**PARA CÁDIZ Y MANILA.**

Saldrá de este puerto del 22 al 24 del actual, la barca española «Vicente.»

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Sres. Faes hermano y Compañía.

**VAPOR JULIAN.**

Saldrá el 24 actual para Valencia, Tarragona y Barcelona

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y Compañía.

Alicante—imp. de S. Jordá.

# SECCION DE ANUNCIOS

## FABULOSA REBAJA DE PRECIOS.

### MAQUINAS SIN RIVAL EN EL MUNDO

### VEINTE AÑOS DE SEGURA GARANTIA.

ÚNICA SUCURSAL

EN

ALICANTE,

5, ALMAS, 5.



ÚNICA SUCURSAL

EN

ALICANTE,

5, ALMAS, 5.

Enseñanza gratis á domicilio.-- Diez por 100 de rebaja al contado.-- Venta desde diez reales semanales.-- Dos millones de máquinas vendidas.-- Mas de 200 medallas de premio.

**No confundir estas máquinas con ruines falsificaciones.**

Alicante.—Imp. de R. Jordá.



### INSTRUMENTOS PARA CIENCIAS Y ARTES.

Descripcion de los cristales para anteojos.

Hay tres clases de cristales; 1.º en crown-glaso puro polimentado ó papel asiadamente, 2.º glasó ó crown-polimentado en junto, 3.º crista ravidrio blanco ordinario, se puede afirmar sin vasilar que los cristales crown glasó son los únicos despues de los de roca, capaces de conservar la vista, fabricados por el óptico Chevalier de Paris.

Cristal ó vidrio blanco ordinario solo se emplea para los anteojos muy comunes y en general presenta muchos defectos que casi siempre están mal trabajados, es esta la materia que se emplea para los anteojos que se venden muy baratos en muchas quincallerías, lo que da á conocer desde luego l poco avalor de ello y el poco cuidado que se emplea en su fabricacion.

Haciendo un sacrificio á favor del público ha reemplazado dichos cristales con los llamados crown-glasó.

Nota.— algunas personas para facilitar sus ventas, se dicen dependientes de casa y dan un cristal por otro, el Sr. Lassalle no tiene dependiente alguno, todos los cristales de Roca que salen de su establecimiento llevan grabado en el mismo cristal el nombre de Lassalle, y no responde de las que carezcan de la seña indicada.

LASSALLE, OPTICO, MAYOR, 8.

**LAS CÁPSULAS DE RAQUIN** son las únicas con envoltura glutinosa que hayan sido aprobadas por la Academia de Medicina de Paris. que las ha declarado muy superiores á todas las demas preparaciones de copáiba, para la curacion de la gonorrea, y ha reconocido que jamas producen nauseas ni eruptos. Se hallan en todas las farmacias del globo, y en PARIS en casa de los señores Fumouze-Albespeyres, 78, faubourg Saint-Denis. Sobre cada frasco exiganse las dos etiquetas siguientes.



### SOMBRERERÍA

DE

## Marcelo Losada,

Calle Mayor, núm. 12.

Esta sombrerería, una de las mas antiguas en su clase, acaba de recibir un variado y elegante surtido de sombreros de charol; de niño y niña, sumamente elegante y de alta novedad; de paja, palma y panamás. En gorras de seda y otras clases, hay un magnífico surtido; como tambien corbatas, chalinás y cinturones para señoras; cuellos y puños.

Tambien posee en gran cantidad el lustre imperial para el planchado.

Por último, se han colocado en los escaparates de esta tienda, los elegantes sombreros ingleses que tanta aceptación han alcanzado.

Frente al Casino.

### Maderas del Norte de Europa.

En el almacén núm. 30 calle de San Francisco, se ha recibido un cargamento de tableros de excelente calidad y buenas dimensiones, que se es-tenden al por mayor y menor á precio arreglado.

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY.  
COMPANÍA POR VAPOR



NAVIGACION

AL

PACIFICO

LINEA REGULAR SEMANAL.

### VAPORES CORREOS INGLESES

para Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos-Aires, Valparaiso, Arica, Isla y, Callao de Lima y todos los puertos del Pacifico, tocando cada 15 dias n Pernambuco y Bahia.

SAIDAS. (De Liverpool todos los miércoles. De Santander, } una vez al mes.  
(De Burdeos todos los sábados. De Coruña, }  
(De Lisboa todos los miércoles. De Vigo, } dos veces al mes  
De Alicante los domingos. Los pasajeros de 1.ª y 2.ª pueden anticipar salida

PRECIO DE LOS BILLETES.	A PERNAMBUCO, BAHIA Ó RIO-JANEIRO			MONTEVIDEO, Y BUENOS AIRES.			A VALPARAISO, ARICA ISLAY Ó CALLAO		
	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.	1.ª Rvn.	2.ª Rvn.	3.ª Rvn.
Desde Alicante (via Lisboa).	2554	1970	1070	3320	1970	1166	6384	4078	2700
Desde Lisboa.	2700	1960	1175	3430	1960	1175	6700	4200	2800

En los precios desde Alicante está comprendido el billete del ferro-carril hasta Lisboa y la manutencion á bordo.

Los magníficos buques de esta Compañía reúnen todas las comodidades adelantadas conocidas. Trato inmejorable. Los señores pasajeros que teniendo tomado billete quieran diferir su marcha, pueden hacerlo avisando á la Agencia. Para informes, pasajes y fletes, dirijese al agente de la compañía en Alicante D. José Carratalá Planes, Gravina, 14.

### ROB BOYVAU LAFFECOLEUR

Autorizado en Francia, en Austria, en Bélgica, y en Rusia. Garantido legitimo por la firma del Dr GIRAudeau DE S'-GERVAIS.

El Rob vegetal Boyveau Laffecoleur, de una digestion facil, grato al paladar y al olfato, está recomendado para curar radicalmente las enfermedades cutáneas, los herpes, los abscesos, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc. Este remedio es un específico para las enfermedades contagiosas nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y otros remedios. Como poderoso depurativo, destruye los accidentes ocasionados por el mercurio, y ayuda á la naturaleza á desembarazarse de él, así como del yodo cuando se ha tomado con exceso.— En todas las boticas.

Depósito general, en casa del doctor GIRAudeau DE SAINT-GERVAIS, PARIS, 12, calle Richer.

### A LOS QUE PADECEN DEL ESTOMAGO

DOBLE MAGNESIA INCALCAREA, ANTI-BILIOSA Y REVECENTEEF, preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manue R. Hernandez, sucesores.

Calle Mayor, núm. 22, Alicante, y calle Mayor, n.º 27 y 29 Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: Gastralgias, malas digestiones, ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. etc., ocasionado por graves enfermedades. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, formando precipitados que son expelidos con dificultad, inconveniente que en nuestra doble magnesia se hallan salvados, pues de un paladar agradable, completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades, de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.— Precios, 5 y 10 rs. frasco.

Depósito pormayor y menor en Madrid, farmacia de D. Manuel R. Hernandez, calle Mayor, 27 y 29, Madrid; Moreno Miquel, Arenal 2, y Alicante, Mayor, 22, Santiago, D. Manuel Blanco y Navarrete, calle de las Casas Reales,

### PAGLIANO.

La Medicina de los padres de familia ó sea el Médico de sí mismo y de los niños.

Depósito; botica de Soler; cada frasco acompaña una instruccion.